

如意湖办事处 普惠式慰问企业退休人员

本报讯 “已经退休那么多年了，党和政府还没有忘记我们，没想到我一个普通退休人员也受到了党和政府的关怀，太高兴了！”企业退休人员李大伯在收到社区工作人员送上的慰问品后激动地说道。

这只是如意湖办事处开展的2020年企业退休人员普惠式慰问工作的一个缩影。

目前，办事处7个社区分别对593名退休人员走访慰问。此次慰问对象是2017年至2020年已接收的省属、市属和驻郑央企离退人员中居住在郑州市区内且1~3年内无慰问过的离退人员（不按户口地和原单位所在地）。企业退休人员曾经为党和国家事业辛勤劳作，对于他们的付出，值得党和政府在其晚年生活时加以重点关心帮助。因此，如意湖办事处高度重视企业退休人员的生活，安排专人对已接收退休人员中从未慰问过的进行摸底登记，做到底数清、情况明。

各社区排查汇总后，最终确定593名退休人员名单，并由各社区根据实际情况采取灵活多样的慰问方式开展活动，重点对老党员、孤寡老人、重病、行动不便等人员入户送达慰问品。同时，给退休人员发放联系卡、建立工作微信群、完善人员信息、宣传社区文体活动等，增强退休人员与社区的



互动与联系，也方便社区在后续的人事档案集中管理、党组织关系的转移接收、社会保障管理服务有效衔接等方面为国有企业退休人员提供更好的服务，依法保障国有企业退休人员相关待遇。

近年来，如意湖办事处不断加大对企业退休人员的社会化服务，建立专项资金，实行经常化、社会化、制度

化管理，并坚持每年特殊节日对企业退休人员走访慰问，组织退休人员免费参加体检、开展各类文体娱乐活动等，做到实实在在地关注民生、改善民生，让每一名退休人员感受到党和政府的贴心关怀，把党和政府的温暖送到每一名退休人员心坎上。

记者 王阳

通讯员 白雅茹 马秋晨 文/图

宣传“郑好办”APP 更好服务群众

本报讯 为进一步促进政务服务更加快速、便捷，满足广大群众“掌上办”政务服务需求，如意湖办事处近期在宝龙城市广场和华联超市附近开展“郑好办”APP及政务自助机宣传活动。

“姐，我早听说了这个APP，说是很多事都能在上面办，你给我看看咋下载？”活动现场，不管是年轻的妈妈、中年的大姐们还是爷爷奶奶都拿着手机来问如何使用“郑好办”APP。工作人员一一帮忙下载并解答问题。经过耐心讲解，让居民们熟悉了基本的操作流程。同时还对如意湖办事处便民服务中心的5台政务自助机进行宣传，告知可以在便民中心自助办理个体工商户营业执照和社保缴费、查询打印等事项。居民纷纷感叹：“现在可真是太方便了！”

下一步，如意湖办事处会继续通过多种渠道进行“郑好办”APP和政务自助机的宣传，努力把这一便民利民措施宣传到每家每户。

记者 王阳 通讯员 屈雅婧

馨悦苑社区 参观党建阵地 筑牢精神堡垒



本报讯 12月10日上午，如意湖办事处馨悦苑社区组织开展“参观党建阵地 筑牢精神堡垒”主题党日活动，带领辖区部分党员登上“玉米楼”参观楼宇党建服务中心。此次别开生面的党员活动，吸引了辖区党员及家属的积极参与。

为进一步增强党员队伍的凝聚力和战斗力，加强对党员队伍的先进性教育，通过互学互促不断提高党员同志不忘初心、牢记使命的革命信念感，馨悦苑社区党总支积极宣传发动，全面发挥党建引领作用，打开“人员走出去，资源引进来”的新思路。

在讲解员的引导下，大家详细了解了“智慧党建+商务服务”云平台及如意湖楼宇党建工作概况和党建服务中心的区域划分及功能设置，这些内容丰富、形式新颖的党建工作载体，引来党员们阵阵赞叹。

馨悦苑社区龙湖长城花苑党支部书记翟远智说：“现在党建工作这样开展，就能吸引更多的人参与社区活动！”

随后，社区还贴心安排了千玺广场58楼城市观光厅的参观游览之旅，透过360度的环绕巨幕玻璃将郑州市新老城区尽收眼底。窗外的如意湖波光粼粼，和煦的阳光透过明亮的玻璃照射在每张笑意盈盈的脸上。

本次活动有效调动了辖区党员的积极性，加强了党员、社区和如意湖党工委的空间互动，形成了人人参与党建的良好氛围。下一步，馨悦苑社区将进一步挖掘辖区资源，将政务服务、党建服务、便民资源有效联动，创新活动形式、丰富活动载体，用活动沟通民心、用服务凝聚民心。

记者 王阳 通讯员 白磊 文/图

联盟新城社区 电子医保卡上线 便民服务惠民众

本报讯 为进一步提高群众对电子医保卡的认知度，充分认识电子医保卡的便民、利民、惠民作用，12月11日，如意湖办事处联盟新城社区开展医保电子凭证推广宣传活动。

社区工作人员利用三级微信平台，走访辖区单位、商户，通过发放宣传页等多种宣传方式进行医保电子凭证推广。工作人员向居民宣传医保电子凭证具有无卡就医、方便快捷等特点，并现场指导居民利用微信激活医保电子凭证和激活电子凭证的操作步骤，帮助居民更方便地通过手机办理医保业务，让居民深切体会到“互联网+医保”便民服务模式带来的便捷服务。“没有想过医保竟然在手机上就能办理，真是太方便了，谢谢咱们社区，把这项服务介绍给我们。”王阿姨表示。

这次宣传活动，增加了居民对电子医



保卡服务的知晓率，让居民通过“互联网+政务”模式办理日常所需业务，实现了“让网络多跑路，参保群众少跑腿”的目标。下一步，联盟新城社区将继续推进医保电子凭证的宣传推广，使更多居民享受到这项便民服务带来的便利。

记者 王阳 通讯员 汤苗苗 文/图

天时路社区 查消防隐患 保居民平安

本报讯 为进一步加强辖区居民的消防安全意识，坚决预防和遏制重大火灾发生，12月7日，如意湖办事处天时路社区联合如意湖安全生产办开展“消防安全隐患排查”活动。

工作人员深入辖区开展地毯式安全隐患大排查，重点围绕小区私家车是否违规占用消防通道、楼梯间内是否违规停放电瓶车、消防设施是否保持完好有效等方面进行了细致检查。检查中发现存在以下安全隐患：地下室违规住人、堆放大量易燃品，监控

室工作人员无证上岗、中控室瘫痪等安全问题。工作人员对检查中存在的火灾隐患当场予以指出，并下达《郑东新区如意湖办事处安全生产监察责令整改通知书》，责令限期整改，将消防安全工作落实落细。

活动增强了辖区居民消防安全的责任感和紧迫感。接下来，办事处各社区将加大消防隐患排查、整治力度，消除滋生安全隐患的根源，为辖区居民营造平安、和谐、稳定的居住环境。

记者 王阳 通讯员 闫娜